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REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AOS 60 ANOS DE ARCEBISPADO 

DE DOM HELDER CAMARA NA ARQUIDIOCESE DE OLINDA E RECIFE E 

AOS 40 ANOS DO INSTITUTO DOM HELDER CAMARA (IDHeC), 

CONFORME REQUERIMENTO N° 992/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA CIDA PEDROSA, REALIZADA NO DIA 22 DE ABRIL DE 

2024. 

 

Presidência da Excelentíssima Senhora Vereadora ELAINE CRISTINA. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às dezoito horas e vinte minutos, no Plenário, na Sala João 

Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de 

José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e dez, 

no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência da vereadora ELAINE CRISTINA. Iniciando os 

trabalhos, a senhora Presidente compôs a Mesa com os seguintes 

convidados: Excelentíssima senhora vereadora CIDA PEDROSA, autora do 

requerimento; Reverendíssimo Dom Paulo Jackson, Arcebispo de Olinda e 

Recife e o segundo vice-presidente nacional da CNBB; Magnífico Reitor 

Padre Delmar Cardoso, Pró-reitor Comunitário e de Extensão, neste ato 

representando o Magnífico Padre Pedro Rubens, reitor da Universidade 

Católica de Pernambuco - UNICAP; senhora Virgínia Pimentel, diretora 

executiva do Instituto Dom Helder Camara - IDHeC; senhora Irmã Vanda, 

presidente do Conselho Curador do Instituto Dom Helder Camara - IDHeC; 
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senhor Marcelo Barros, monge beneditino, teólogo, escritor e ex-secretário 

de Dom Helder Camara. (APLAUSOS). Na sequência, a senhora 

Presidente convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e 

acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). Dando 

continuidade à reunião, a senhora Presidente convidou a vereadora CIDA 

PEDROSA para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. A oradora 

cumprimentou os membros da Mesa e falou da história do homenageado, 

do seu trabalho e do amor que ele tinha pelas pessoas. Destacou também a 

Campanha da Fraternidade, o Dia da Ecologia de São Francisco de Assis e 

o Dia dos Direitos Humanos. Finalizou recitando um poema. (APLAUSOS). 

Em seguida, a senhora Presidente registrou presenças ilustres em Plenário 

e convidou a todos para assistirem à apresentação de um vídeo. (Exibição 

de mídia). (APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora Presidente 

convidou a vereadora CIDA PEDROSA para fazer a entrega de uma placa 

ao Instituto Dom Helder Camara, neste ato, sendo representado pelas 

senhoras Virgínia Pimentel e Irmã Vanda. (APLAUSOS). Na sequência, a 

senhora Presidente convidou a todos para assistirem à apresentação com 

poesia e música dos estudantes da Casa Frei Francisco (Apresentação 

cultural e musical). (APLAUSOS). Dando continuidade, a senhora 

Presidente convidou a senhora Virgínia Pimentel para ocupar a Tribuna e 

fazer suas colocações. A oradora saudou a Mesa de autoridades e 

repercutiu que o Instituto é mantido por leigos, com importância a nível 

nacional. Ressaltou as parcerias institucionais com UNICAP, UNIFAFIRE, 

Governo do Estado de Pernambuco, Prefeitura do Recife, entre outros. Fez 

leitura de trecho do livro do senhor Marcelo Barros com relato do dia a dia 
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de Dom Helder Camara. (APLAUSOS). Em seguida, a senhora Presidente 

convidou a todos para assistirem à apresentação de um vídeo. (Exibição de 

mídia). (APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora Presidente fez 

registro de personalidades ilustres em Plenário e convidou a vereadora 

CIDA PEDROSA para fazer a entrega de uma placa em homenagem aos 60 

anos do arcebispado de Dom Helder Camara, neste ato sendo 

representando por Dom Paulo Jackson. (APLAUSOS). Na sequência, a 

senhora Presidente convidou a todos para assistirem à apresentação da 

cantora Cylene Araújo. (Apresentação musical). (APLAUSOS). Dando 

continuidade, a senhora Presidente convidou o Reverendíssimo Dom Paulo 

Jackson para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador 

cumprimentou os membros da Mesa e falou dos feitos de Dom Helder, 

principalmente, em relação aos jovens. Citou frases de Dom Helder e 

comentou também do amor aos pobres e aos trabalhos sociais. Finalizou 

destacando o legado deixado por Dom Helder Camara. (APLAUSOS). Em 

seguida, a senhora Presidente convidou o Padre Fábio Potiguar, capelão da 

Igreja das Fronteiras, para recitar uma poesia. (Apresentação cultural). 

(APLAUSOS). Dando prosseguimento, a senhora Presidente registrou a 

presença de personalidades em Plenário e convidou o senhor Marcelo 

Barros para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador saudou a 

Mesa e ressaltou que a mensagem de Dom Helder é cada vez mais atual. 

Disse que era fundamental trabalhar para unir as pessoas e nos rever e 

converter. (APLAUSOS). Na sequência, a senhora Presidente convidou a 

todos para assistirem à apresentação do grupo Vozes da Resistência, com 

a cantora Heloísa. (Apresentação musical). (APLAUSOS). Dando 
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prosseguimento, a senhora Presidente fez suas considerações finais e 

convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e acompanhassem 

o HINO DA CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada mais havendo a 

tratar, a senhora Presidente encerrou a reunião, convocando os senhores 

vereadores e as senhoras vereadoras para se reunirem terça-feira, dia 23 

de abril de 2024, às 10h, em uma Reunião Ordinária, conforme Resolução 

n° 2755/2021, de autoria da Comissão Executiva. Declarou encerrada a 

presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, vai ser assinada por quem é de direito.******** 
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